

ПУТИН И ЭРДОГАН ОБСУДЯТ СИТУАЦИЮ НА ЮЖНОМ КАВКАЗЕ

В рамках встречи президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана и президента России Владимира Путина, наряду с урегулированием сирийского кризиса, также может обсуждаться ситуация на Южном Кавказе.

Об этом сказал Trend во вторник источник в правительстве Турции.

По словам источника, Турция всегда держит на повестке дня ситуацию на Южном Кавказе, и в частности урегулирование нагорно-карабахского конфликта.

"Именно оккупация азербайджанских земель Арменией является основной угрозой миру и стабильности на Южном Кавказе", - сказал источник.

Отметим, что 23 января в Москве состоится встреча президентов Турции и РФ.

ЧЕРНОГОРИЯ ОТКРОЕТ ДИПМИССИЮ В АЗЕРБАЙДЖАНЕ

Черногория вручила ноту о намерении открыть дипломатическую миссию в Азербайджане. Об этом генсек МИД Черногории Веселин Шукович сказал на встрече с министром иностранных дел Азербайджана Эльмаром Мамедъяровым, сообщает Trend со ссылкой на внешнеполитическое ведомство Азербайджана.

На встрече было выражено удовлетворение развитием дружественных отношений между Азербайджаном и Черногорией, подчеркнуто, что визиты высокого уровня вносят важный вклад в двустороннее сотрудничество.

Стороны обсудили возможности сотрудничества в сферах энергетики, транспорта, инвестиций, туризма и других, подчеркнули важность проведения бизнес-форумов для поощрения взаимных инвестиций и роста товарооборота.

Мамедъяров проинформировал гостя о развитии "Южного газового коридора", проектах TANAP и TAP, акцентировав внимание на сотрудничестве с Черногорией в этом контексте.

Министр подчеркнул, что Азербайджан высоко оценивает решительную поддержку Черногории, оказываемую справедливой позиции Азербайджана по урегулированию нагорно-карабахского конфликта, а также проинформировал Шуковича о переговорном процессе при посредничестве сопредседателей Минской группы ОБСЕ.

На встрече состоялся обмен мнениями по региональным вопросам, представляющим взаимный интерес.

ЛИШЕНИЕ РОССИИ ПРАВА ГОЛОСА ВЫЗВАЛО КРИЗИС В СЕ

Лишение России права голоса в Парламентской ассамблее Совета Европы создало кризис в организации, и если к июню Москва не возобновит членские выплаты, будет необходим план действий, заявил генсек Совета Европы Турбьерн Ягланд.

"Лишение РФ права голоса в ПА не ведет к возвращению Крыма Украине и не улучшает правозащитной ситуации в России. Это действие создало, наоборот, кризис в нашей организации. Сегодня мы тратим время на рассмотрение этого кризиса, в то время как в Европе есть множество правозащитных кризисных ситуаций, которые надо урегулировать", - заявил Ягланд в рамках сессии ПАСЕ.

Он также отметил необходимость разработать план, если к июню этого года РФ не возобновит выплаты членских взносов в СЕ.

"Восточное партнерство" - непосильная ноша для Бухареста

Румыния всегда отличалась своим стремлением угодить Североатлантическому альянсу, членом которого эта страна является.

Как правило, пропаганда идей североатлантизма рассчитана для стран СНГ, которых НАТО любыми путями хочет втянуть в орбиту своих геополитических и военных амбиций. При этом, конечно никто не гарантирует вступление этих государств в альянс даже в долгосрочной перспективе. Грузия, Украина и Молдова - тому свидетельство. США и Евросоюз лишь используют эти страны в противостоянии с Москвой. Теперь Бухарест пытается придать новый импульс геополитическому проекту Запада "Восточное партнерство", куда входят все те же страны постсоветского пространства. Но под силу ли это Румынии?

Румыния в рамках своего председательства в ЕС намерена принять политическую декларацию о дальнейших перспективах "Восточного партнерства" и определить конкретные проекты для развития.

Как передает РИА "Новости", об этом заявил глава МИД Румынии Теодор Мелешкану на мероприятии в Брюсселе.

Отметим, что Румыния, став в январе на полгода председателем ЕС, объявила, что одним из приоритетов в ходе ее председательства станут отношения с "Восточным партнерством".

"Будут два важных для нас направления. Мы были бы рады, во-первых, реализовать по итогам министерского заседания, которое пройдет в Брюсселе по "Восточному партнерству", некое политическое заявление и посмотреть на перспективу политики "Восточного партнерства" в будущем. Мы хотели бы оценить, что уже сделано, важность вклада ЕС для наших партнеров. Мы считаем, что в настоящий момент нужно посмотреть в будущее "Восточного партнерства" и попытаться сконцентрироваться на конкретных проектах сотрудничества", - подчеркнул Т.Мелешкану.

Глава румынского МИД выразил уверенность, что восточные партнеры ЕС вносят "важный вклад в безопасность ЕС".



Отметим, что в мае текущего года в ЕС отметят десятилетие учреждения программы "Восточное партнерство".

Программа "Восточное партнерство" была запущена ЕС в 2009 году. Ее основной целью заявлено развитие регионального сотрудничества с шестью странами: Азербайджаном, Арменией, Беларусью, Грузией, Молдовой и Украиной.

Это отнюдь не первое желание вызвать повторный интерес к вышеупомянутой европейской программе. Но, как нам кажется, и эта попытка обернется провалом. Для таких утверждений есть серьезные основания, поскольку никто не забыл, что недавно "Восточное партнерство" практически прекратило свое существование, а произошло это сразу после украинских событий. За отказ украинского руководства подписать ассоциативные соглашения Брюссель и США устроили госпереворот на Украине. Геополитическая направленность "Восточного партнерства" стала очевидна. Другие страны, участвующие в этом проекте, стали бежать от него, как черт от ладана. Именно по этой причине появилась идея подписания странами-партнерами с ЕС новых соглашений о сотрудничестве. Хотя эти соглашения, как мы не раз писали, ничего нового не предусматривают, тем не менее они дают Брюсселю возможность хоть как-то влиять на шестерку стран, участвующих в этой программе.

Евросоюз как структура и члены ЕС каждый по отдельности всеми силами пытаются замедлить процесс полного краха "Восточного партнерства". То страны Прибал-

тики, то Польша, а теперь и Румыния выступают с разного рода инициативами относительно перспектив "Восточного партнерства". Но после того как Румыния передаст председательство в ЕС другой стране, о новых инициативах Бухарест может позабыть.

Что касается перспектив, то, откровенно говоря, у "Восточного партнерства" они туманны. Ну что хорошего сейчас ЕС может предложить, ведь эта структура сама погрязла в проблемах: Brexit Великобритании, бедность Греции, масштабные протесты во Франции, миграционная проблема, волнующая всю Европу, тормозят развитие экономик стран ЕС, с одной стороны, и дестабилизируют политическую ситуацию в Европе, с другой стороны. То есть ЕС уже не в том положении, чтобы реализовывать какие-либо объединительные проекты.

Программа "Европейское соседство" и пришедшее ей на смену "Восточное партнерство" не являются исключением.

Если обратить внимание на текст обращения главы МИД Румынии, то окажется, что кроме декларации о намерениях ничего в нем нет. Да и в принципе, чего-то реального относительно перспектив "Восточного партнерства" не может быть. Конкретных проектов сотрудничества, о которых говорит Т.Мелешкану, просто не существует, а на одних политических лозунгах, как говорится, далеко не уедешь. Как отмечалось в прошлой статье на эту тему, поезд ушел, и реанимировать "Восточное партнерство" уже не удастся.

А.МАМЕДОВ